Объявление о проведении публичного обсуждения (публичных консультаций) по экспертизе проекта муниципального нормативно- правового акта города Брянска 
Брянская городская администрация уведомляет о проведении публичного обсуждения (публичных консультаций) в целях проведения экспертизы: проекта постановления Брянской городской администрации «Об утверждении Положения о проведении открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок в городе Брянске»
Разработчик проекта нормативного правового акта: Отдел по промышленности, транспорту и связи Брянской городской администрации

Сроки проведения публичных консультаций: с 31.12.2015 по 11.01.2016 г.

Способ направления ответа:

в форме электронного документа по электронной почте kpts_gorod@mail.ru в виде прикрепленного файла, по прилагаемой форме опросного листа;

в форме документа на бумажном носителе по средствам почтовой связи Брянск, пр-т Ленина, д. 35, по прилагаемой форме опросного листа. 

Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Маюров Алексей Александрович, главный специалист отдела по промышленности, транспорту и связи Брянской городской администрации, тел. 742197, в рабочие дни с 8 часов 30 минут до 17 часов  45 минут ( в пятницу до 16 часов 30 минут). 

В целях экспертизы нормативного правового акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской (инвестиционной) деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской (инвестиционной) деятельности и бюджета города Брянска, а также сбора предложений о способах их устранения разработчик (наименование) проводит публичное обсуждение. В рамках указанного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному нормативному правовому акту.

Предложения (замечания), поступившие по истечении указанного срока, и (или) не содержащие ответов на вопросы, предусмотренные формой опросного листа к рассмотрению не принимаются.

