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О размере финансовых средств, выделяемых из бюджета города Брянска на организацию питания обучающихся в муниципальных бюджетных и автономных общеобразовательных и специальных (коррекционных) образовательных учреждениях города Брянска
В соответствии с Положением о порядке и условиях расходования средств, выделяемых из бюджета города Брянска на организацию питания обучающихся в муниципальных бюджетных и автономных общеобразовательных и специальных (коррекционных) образовательных учреждениях города Брянска, принятым Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 23 апреля 2014 года №1192, Брянский городской Совет народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Установить с 1 июня 2014 года размер финансовых средств, выделяемых из бюджета города Брянска на организацию питания одного обучающегося в день, дифференцированно для следующих категорий обучающихся:

- 21,0 рубля – учащимся из малообеспеченных семей, в которых среднедушевой доход ниже прожиточного минимума по городу Брянску, учащимся из многодетных семей;

- 18,5 рубля – учащимся специальных (коррекционных) школ и специальных (коррекционных) классов;

- 148,5 рубля – воспитанникам групп интернатного и круглосуточного пребывания специальной (коррекционной) начальной школы-детского сада I-II вида, учащимся общеобразовательных учреждений, проживающим в пансионе при общеобразовательном учреждении;


- 53,5 рубля – учащимся спортивных классов общеобразовательных школ, учащимся школы полного дня;

- 56,0 рублей – учащимся из малообеспеченных семей, в которых среднедушевой доход ниже прожиточного минимума по городу Брянску, учащимся из многодетных семей, обучающимся в спортивных классах общеобразовательных школ или обучающимся в школах полного дня;

- 13,5 рублей – иным учащимся, не перечисленным выше.

2. Признать утратившими силу:
- Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 28.11.2007 № 842 «О размере финансовых средств, выделяемых из бюджета города Брянска на питание учащихся (воспитанников) муниципальных образовательных учреждений города Брянска»;
- Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 24.12.2008 № 1165 «О размере финансовых средств, выделяемых из бюджета города Брянска на питание учащихся (воспитанников) муниципальных образовательных учреждений города Брянска»;
- Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 10.02.2010 № 235 «О внесении изменения в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 24.12.2008 № 1165 «О размере финансовых средств, выделяемых из бюджета города Брянска на питание учащихся (воспитанников) муниципальных образовательных учреждений города Брянска»;
- Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 29.07.2010 № 315 «О внесении изменения в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 24.12.2008 № 1165 «О размере финансовых средств, выделяемых из бюджета города Брянска на питание учащихся (воспитанников) муниципальных образовательных учреждений города Брянска»;
- Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 22.12.2010 №441 «О внесении изменения в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 24.12.2008 № 1165 «О размере финансовых средств, выделяемых из бюджета города Брянска на питание учащихся (воспитанников) муниципальных образовательных учреждений города Брянска».

3. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования, но не ранее 1 июня 2014 года.

4. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на комитет по образованию Брянского городского Совета народных депутатов (Афонин И.А.).

Глава города Брянска
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